

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 12.876

Miércoles 18 de Marzo de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

FLEXIBILIDAD e INFLEXIBILIDAD

El órgano madrileño del Movimiento, "Arriba", publicó ayer un editorial con el título "El único sistema", saliendo al paso de lo que llama "ciertas enfermedades larvadas", que aparecen periódicamente en los enemigos de la Falange y—agregamos nosotros—de España. Aquellos reprochan al Partido su formación viril en lo político y su orientación a mantener en acto de servicio permanente a quienes tienen la misión de velar, en el orden de la política nacional, por que no se malogre la gran victoria conseguida ni el país vuelva a caer en la laxitud pretérita que abriera cauce a las más nefastas, más criminales y más antipatrióticas filtraciones. Ello no quiere decir, claro está, que el falangismo—como dice "Arriba"—enga la intención de enseñar en la escuela primaria por los siglos de los siglos el manejo de las bombas de mano.

¿Quién que tenga el más elemental sentido de la prudencia y un de instinto de conservación sería capaz de aconsejar un rápido retorno a los tiempos de despreocupación, de mentecateces contempladoras, de atomización de los impulsos nacionales? Puesto que esto es imposible de todo punto, porque las circunstancias exigen un celo del presente y del futuro de España, resulta obligado que este ambiente de paz interior que el Caudillo consigue conservar para nosotros—muchos no aprenderán a justipreciarlo en toda su magnitud hasta que se hubiese perdido—descanse sobre la base de una movilización permanente de los espíritus, que es la suprema garantía del orden dentro de la comunidad española.

Pero es que, por ventura, no predominan en la organización política nacional-individualista de nuestra nación los signos de una vida social que se quiere sea pacífica, laboriosa, fraternalmente cristiana? No es preciso relacionarlos porque están en la memoria de todos los ciudadanos, desde el trabajador joven al obrero anciano, al que declinar de su vida aparta de las actividades físicas; desde la obrera anciana a la mujer que pasa por el trance más augusto de su existencia (el de la maternidad); desde el padre de dos hijos hasta el de una numerosa. ¿Qué es todo esto sino paz, amor fraternal en suma? Precisamente esta orientación que estudian hoy sociólogos extranjeros a nuestro país para reimplantarla en los suyos, no habría sido posible, ni figuraría como una de las más preciosas realidades para el futuro si no estuviese respaldada por una legislación y por una organización política de matices autoritarios que son los que cierran el paso a los esfuerzos negativos, desorganizadores, disolventes que radican en los medios y en los elementos batidos ayer, mantenidos a raya hoy y que serán expulsados definitivamente de la convivencia social por convencimiento propio, que sería lo preferible, o por exigencias de orden profiláctico llevadas a término por quienes ni pueden, ni deben, ni quieren que lo conquistado se malogre. Y para esto la intangibilidad de los principios falangistas es indispensable. Vigorización del espíritu nacional, en lo cristiano y en lo político. En cuanto a lo primero, para que la paz en el trabajo y la justicia en lo social, deparen a los españoles etapas de felicidad que anhelan fervientemente nuestros corazones. Respecto de lo segundo, para que en todo momento esemos listos a defendernos contra todo y contra todos los que desde el interior o desde el exterior proyectaran asaltar este solar patrio santificado por tanto heroísmo, tanto sacrificio, tanto martirio y tantos elevados afanes y trabajos. El más grave pecado que el Estado nacional-individualista podría cometer (aun manteniendo limpia y levantada la espada de su organización castrense), sería el de permitir que, social y políticamente, la despreocupación proporcionara nuevamente asideros a lo que hoy derrumbado después de que abriera el cauce a la más tremenda disolución. No es extraño que los que siguen soñando con una convivencia de ese género se esfuerzen por desvirtuar una doctrina cuya flexibilidad será aconsejada por el tiempo y los acontecimientos, y siempre constituirá un factor insuperable de inhabilitación y anulación de aquellos elementos.

LAS RESTRICCIONES EN INGLATERRA

serán aumentadas, según ha declarado el ministro Mr. Anderson

Nuestra situación exige que la nación realice un supremo esfuerzo

Londres, 18 (2 t.).—Las nuevas restricciones de vestidos y gasolina que el Gobierno de Su Majestad desea que todos los ingleses participen por igual en el esfuerzo de guerra, sin hacer distinción entre las diferentes clases sociales del país.—Efe.

DICE «DAILY MAIL»

Una nueva guerra

Se apodera de nuestro país y se sostiene entre las frentes armadas inglesas

Londres.—«Daily Mail» escribe lo siguiente:

«Tomando por estandarte nuestros recientes reveses, una nueva guerra se apodera de nuestro país. Amenaza con constituir una seria distracción en la guerra contra el hitlerismo. Es una guerra entre el Almirantazgo, el ministerio de la Guerra y el ministerio del Aire. Es una guerra que pide a voces las negociaciones de la paz. Si se permite que continúe, sus resultados pueden ser desastrosos.

La mayor cooperación que claramente pide, así como una más estrecha coordinación, el paso y huida del «Scharnhorst», Gneisenau» y «Prinz Eugen» no se ha logrado, ni se ha conseguido unir más a las tres armas.

El antagonismo en sí mismo no es nuevo. Pero hoy día ha echado muy profundas raíces. La querrela entre los almirantes, generales y mariscales no es más que la superficie de la cuestión. Se ha creado un sistema de castas, por ejemplo, entre los suboficiales. El subteniente naval, el subalterno del Ejército y el piloto oficial de Aviación luchan y viven cada uno en un pequeño mundo creado a su medida. Tan sólo en circunstancias excepcionales se unen.

Del bombardeo sobre PARIS Hallazgo de otras quince víctimas



DEL BOMBARDEO SOBRE LA REGION PARISIENSE.—Una vista del barrio parisiense de Billancourt, recientemente bombardeado por la aviación inglesa. En primer plano aparecen el Sena y las fábricas Renault.

Paris, 18 (2 t.).—Otros quince muertos han sido retirados de entre los escombros de los edificios derribados a consecuencia del bombardeo realizado por la aviación británica contra Paris. Los restos han recibido ya sepultura.—Efe.

Dice CURTIN: Son muy importantes los contingentes de fuerzas norteamericanas llegadas a AUSTRALIA

La misión de MAC ARTHUR será delicada y difícil por la superioridad aérea y naval de los japoneses

Convicción de que se registrarán grandes combates en territorio australiano

Camberra, 18 (2 t.).—Curtin, presidente del Gobierno australiano, ha hecho la siguiente declaración: «El desembarco de fuerzas norteamericanas en Australia, en número muy considerable, tiene todo el valor para las democracias de una promesa de que todos los países aliados están dispuestos a luchar codo con codo por la defensa del Pacífico y de todos aquellos puntos que sea preciso defender de un ataque adversario. Tengo la satisfacción de anunciar que contingentes muy importantes de fuerzas terrestres y aéreas han llegado a nuestro país. La población australiana expresa con tal motivo su gratitud al Presidente de los Estados Unidos y al pueblo norteamericano por esta manifestación de ayuda condensada en el envío de hombres y material de guerra».—Efe.

Camberra, 18 (2 t.).—El Gobierno australiano había pedido a Roosevelt, previa consulta a Churchill, el nombramiento de Mac Arthur para la jefatura suprema de las fuerzas aliadas en el Pacífico suroccidental, ha manifestado el jefe del Gobierno, Curtin. Añadió que la zona de mando del referido general abarca los países «Anzac», esto es, Australia y Nueva Zelanda. Por su parte, el ministro de la Guerra, Forde, ha dado la bienvenida al general Mac Arthur, al cual ha expresado la convicción gubernamental de que se registrarán grandes combates en territorio australiano. Agregó que Australia considera que no podía haber sido elegido un jefe militar mejor que Mac Arthur para el desempeño de la misión confiada a éste.—Efe.

Ningún mercante uruguayo

Se hará a la mar sin formar parte de convoyes protegidos

Montevideo, 18 (2 t.).—El Gobierno uruguayo ha prohibido que se haga en lo sucesivo a la mar ningún mercante uruguayo sin formar parte de un convoy protegido por fuerzas militares.—Efe.

EN OPINION DE LOS JAPONESES...

MAC ARTHUR huyó de CORREGIDOR

La noticia de la salida de dicho general ha causado gran sorpresa en el Japón

Tokio, 18 (2 t.).—El portavoz del Gobierno ha declarado que la marcha de Mac Arthur, con sus familiares y los oficiales de su Estado Mayor con destino a Australia, abandonando la fortaleza insular de Corregidor, ha causado gran sorpresa en el Japón. «Mac Arthur—declaró el portavoz—ha sido declarado por los Estados Unidos el «héroe número 1», al que se suponía capaz de defender Filipinas hasta el último aliento. Ahora sabemos que Mac Arthur es uno de tantos comandantes en jefe de los aliados, que lo mismo que los generales Popham, Wawell, Bennet o el almirante Hart, ha abandonado su posición en el momento peligroso, y consiguientemente a los pueblos que esta-

ba en el deber de defender. Sin embargo, el Gobierno norteamericano tiene la suficiente malicia para defender la fuga de Mac Arthur, ya que lo ha nombrado comandante en jefe de los Ejércitos aliados del Pacífico.—Efe.

INDIAS NEERLANDESAS

La situación en Java

Tokio, 18 (2 t.).—Comunican de Surabaya al periódico «Tokio Asahi Shimbun» que los holandeses habían instalado hace tres años una estación clandestina de «radio» para la difusión de noticias y propaganda en favor de los aliados. Dicha estación es utilizada actualmente por las autoridades militares japonesas. «Por otra parte—informa el mismo periódico—

Como antaño en ESPAÑA

Una iglesia de San Nazaire destruida por el fuego

¿Quiénes son los incendiarios?

Lyon.—El periódico «Le Temps» publica la siguiente noticia: «Un incendio ha destruido la iglesia de Mean-penhoet, ciudad industrial de los arrabales de Saint Nazaire. El cura y los vicarios constataron que el cepillo había sido fracturado y vaciado y que las estatuas y el relicario del altar mayor habían sido rotos. Por el suelo yacían objetos sagrados y hostias. En el centro del coro había amontonadas vestiduras y objetos sacerdotales, llevados de la sacristía para prenderlos fuego. Las sospechas recayeron inmediatamente sobre un grupo de refugiados españoles acantonados en la proximidad del lugar. Una pesquisa hizo descubrir el pico y la pala que habían sido cogidos en el campo de concentración. Asimismo se encontraron huellas de escalos y de pasos.»

MAÑANA, EL DIA DEL SEMINARIO

Por la luminosa Pastoral de nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado—cuyo extracto publicábamos en uno de nuestros últimos números—y por los carteles fijados en las puertas de los templos segovianos, se ha anunciado que, como en años anteriores, mañana se celebra en nuestra Diócesis el «Día del Seminario». No podía haberse elegido fecha más oportuna para esta conmemoración. Mañana celebraremos la festividad del glorioso Patriarca San José, Patrono de la Iglesia universal, a quien le fue confiada en aquel tiempo la tutela de Jesús-Niño y en los actuales el patrocinio sobre nuestra Santa Madre la Iglesia, herencia divina que para nuestra santificación nos legara el Redentor del mundo.

Por eso es oportuno que en el día de mañana, todos los católicos segovianos volvamos la vista hacia nuestro Seminario y recordemos con fervor a los que en él se forman para la más alta dignidad humana—la dignidad sacerdotal—y para imitar al Fundador y Cabeza de la Iglesia, Sacerdote, Víctima y Divino Modelo.

Aturdidos por el estrépito y confusión de las cosas mundanas no nos detenemos a meditar sobre la vida de abnegación y sacrificio que los futuros sacerdotes llevan en nuestros Seminarios, sobre sus virtudes, sobre la austeridad con que se preparan para la alta misión a que su vocación les ha llamado. Tampoco solemos detenemos en las dificultades con que estos centros religiosos atraviesan en la hora presente. Los futuros sacerdotes han de unir a su formación religiosa una sólida cultura y la ilustración cuesta cara. Dificultades de orden material tampoco faltan, ya que los medios de que los Seminarios disponen son muy limitados. Por todo ello, hay que responder con generosidad al llamamiento de nuestro prelado, en su noble empeño de sostener dignamente y de mejorar sin descanso nuestro Seminario Conciliar.

Y para ello nunca mejor ocasión que la que nos depara el día de mañana. En la festividad de San José habrá colectas («Pro Seminario») en todos los templos. Es necesario que los católicos segovianos respondamos sin tacañería que, además de ridícula, en esta ocasión sería suicida para nuestro bien espiritual. Que en el día de mañana demos un ejemplo de noble espíritu. Que en el día de mañana demos un ejemplo de noble espíritu. Que en el día de mañana demos un ejemplo de noble espíritu. Que en el día de mañana demos un ejemplo de noble espíritu.

Sólo así demostraremos que no sólo veneramos al sacerdote con los labios, sino que—conscientes de su necesidad para la salvación de nuestras almas—le llevamos también en lo más profundo de nuestro corazón.

Comunicado italiano

Roma, 18 (2 t.).—Comunicado número 655 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «Elementos enemigos han atacado una posición al Este de Temimi, siendo rechazados. El enemigo dejó en nuestro poder algunos prisioneros, entre ellos un oficial.»—Efe.

RECONSTRUCCION DE IGLESIAS EN ESPAÑA

La labor realizada hasta ahora, según «L'OSSEVATORE ROMANO»

Roma.—«L'Ossevatore Romano» publica la siguiente noticia de su corresponsal en Madrid: «Al final de la guerra civil, 400 localidades se encontraron sin iglesias. La obra de reconstrucción inmediatamente iniciada por la Comisaría de Regiones Devastadas no ha terminado todavía, pero los resultados conseguidos hasta ahora son muy importantes. Hasta el presente, 26 iglesias han sido enteramente reconstruidas y 182 enteramente restauradas. Otros 30 conventos, asilos, hospitales y colegios religiosos que habían sido devastados por el incendio y por los bombardeos, han sido reedificados.»

EN UN CAMPO DE AVIACION ALEMAN

Prestan juramento los pilotos de la División Azul

Se hallaban presentes altos jefes de los EJERCITOS alemán y español

El general Kuhl elogia el comportamiento de los aviadores españoles

Berlín, 17.—La ceremonia de la jura de los aviadores españoles, recientemente llegados a Alemania para tomar parte en la lucha contra el comunismo, se ha celebrado en el campo de aviación militar, situado cerca de Berlín, donde hace medio año prestó juramento el primer grupo de pilotos de la División Azul. A la ceremonia asistieron el general Gallarza, jefe del Estado Mayor del Aire; el jefe de instrucción de las fuerzas aéreas del Reich, general Kuhl; el señor López Roberts, en representación de la Embajada de España; el general Bulow, agregado aeronáutico de la Embajada alemana en Madrid; el teniente coronel Pazos, agregado del aire de la Embajada española en Berlín; los miembros de la comisión que preside el general Gallarza, coronel Longoria, teniente coronel Palacios y comandantes López de Haro y Cárdenas, así como numerosos jefes y oficiales alemanes.

En la pista del campo se formó un cuadro limitado por la tribuna de los generales e invitados, los oficiales y soldados españoles enfrente, presididos por la bandera nacional; la compañía de honor alemana a la izquierda y los oficiales y soldados de aeródromo a la derecha. El general Kuhl pronunció una breve alocución en la que recordó que la guerra contra el comunismo nos une a todos y que el enemigo de la civilización occidental

será vencido para siempre, aunque haya que añadir sangre a la ya derramada hasta ahora. Hizo a continuación un elogio extraordinario de los pilotos españoles que se han cubierto de gloria en el frente de Este y terminó expresando su confianza en que los que les relevan cumplirán su deber tan bien como esos héroes.

Después de las palabras del general alemán, las banderas de España y del Reich avanzaron escoltadas por guardias de honor hasta el centro del campo, donde quedaron enlazadas. Acto seguido, el general Kuhl leyó la fórmula del juramento, que fué contestada al unísono por los oficiales y soldados españoles. La banda de música interpretó los himnos nacionales español y alemán y los de Falange y del partido nacionalsocialista.

Las fuerzas alemanas desfilaron ante los aviadores y soldados españoles, que se habían colocado delante de la tribuna.

Terminado el acto se sirvió en el casino de oficiales un plato de sopa y se brindó por los futuros éxitos de todos y cada uno de los dieciocho pilotos que, al mando del comandante Julio Salvador, consejero nacional, marcharán al frente de Rusia, para continuar la tradición que han dejado los hombres que durante seis meses han luchado en el aire contra el comunismo, al mando del comandante Salas.—Efe.

Los aviadores de la Legión Cónдор caídos en la guerra de España

Serán inhumados en el cementerio de Madrid

Madrid, 18.—Se reunió ayer la Comisión municipal permanente, acordando ceder una parcela de terreno en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, para inhumar los restos de los aviadores alemanes de la Legión Cónдор, caídos en España durante nuestra Cruzada.

CUANDO EL CONFLICTO TERMINE

ALEMANIA no tendrá deudas de guerra

Berlín, 17.—El presidente del Reichsbank y ministro de Economía, Walter Funk, ha pronunciado un discurso en la Asamblea general de aquella institución, sobre la economía y el régimen de crédito en Alemania.

Funk puso de relieve los grandes éxitos obtenidos con la aplicación de nuevos sistemas, y afirmó que Alemania no tendrá problemas de deudas de guerra, una vez que la lucha haya concluido, y aunque este fin se aplase, porque el Reich dispondrá para entonces de materias primas de gran mercado y de mano de obra suficiente. Añadió que el obrero alemán lucha hoy también por la civilización y la libertad de los países europeos.

El papel del oro en el porvenir es todavía muy incierto, y casi todas las operaciones se registrarán según el sistema de «Clearing».

El ministro concluyó diciendo que Alemania ha logrado crear una síntesis de dos principios económicos: la autarquía y la economía mundial, basada sobre la división del trabajo. Por vez primera es un hecho la conciencia económica de solidaridad europea y en el futuro quedará forjada una comunidad de vida para la paz. Efe.

EN EL FRENTE DEL ESTE

ANIQUILAMIENTO de formaciones soviéticas

Que habían intentado atravesar las líneas alemanas

Berlín, 17.—El alto mando de las fuerzas armadas comunica el aniquilamiento en el sector medio del frente oriental de potentes formaciones enemigas que habían intentado cruzar las líneas alemanas. Los repetidos ataques de los bolcheviques, que fueron rechazados con gran número de bajas para los mismos y un importante núcleo soviético resultó cercado y aniquilado. En medio de violenta tempestad de nieve y con una temperatura de 45 grados bajo cero, dos divisiones de tiradores y cuatro de caballería soviética han sido tan duramente combatidas, que han tenido que retirarse, dejando 10.000 cadáveres y 2.000 prisioneros en poder de los alemanes. El botín cogido a los soviéticos comprende 133 cañones y gran número de armas ligeras y pesadas de Infantería.—Efe.

Fábricas de San Petersburgo, bombardeadas

Berlín, 17.—En los círculos militares informan, a título de complemento del comunicado de esta fecha, que en el bombardeo de los objetivos de guerra de San Petersburgo llevado a cabo por la Artillería alemana, ésta concentró particularmente su fuego contra una gran fábrica de electricidad y un importante depósito de petróleo. Otra importante fábrica, añaden aquellos, resultó también alcanzada. Efe.

REFUERZOS portugueses a ANGOLA y MOZAMBIQUE

Otro transporte saldrá para las AZORES

Lisboa, 17.—Veinte oficiales portugueses saldrán de Lisboa el día 19 de Marzo con destino a Angola y Mozambique para unirse a las tropas allí estacionadas. Por otra parte, el día 18 zarpará el vapor «Serpa Pinto» para las Azores, transportando un importante contingente de hombres entre los que figuran 600 artilleros, que han de reforzar la guarnición del Archipiélago.—Efe.

trucción de buques señalada en el comunicado de hoy, viene a confirmar que el inmenso triángulo del golfo de Bengala se encuentra ya directamente amenazado por las fuerzas navales japonesas que operan en aguas de Ceylán. Los submarinos nipones constituyen un grave obstáculo para el tráfico de buques petroleros, y todos los puertos del golfo de Bengala han dejado de ser un refugio para los barcos aliados.

EFE

LA SITUACION EN LA INDIA

"SOLAMENTE LOS PRINCIPES Y LOS ALTOS FUNCIONARIOS se encuentran al lado de INGLATERRA"

Este grupo no constituye más que el diez por ciento de la población

Tokio, 17.—En la revista «Panshin», Chandra Bose dice que en la India solamente se encuentran al lado de los ingleses los príncipes y altos funcionarios. Este grupo no constituye más que el 10 por 100 de la población, mientras que el 90 por 100 restante se encuentra animada por el ardiente deseo de que llegue a ser realidad la independencia del país.—Efe.

Conferencia de los jefes del Congreso Panindio con Gandhi

Bangkok, 17.—Los diversos jefes del Congreso panindio, entre ellos el Pandit Jaaharla Nehru, han llegado a Wardha, residencia del Mahatma Gandhi, situada en las provincias centrales indias, según anuncia la Radio hindú. Nehru ha celebrado una prolongada entrevista con Gandhi y

336 viviendas protegidas en Granada

Se invertirán en su construcción seis millones de pesetas

Granada, 17.—La Obra sindical del Hogar ha comenzado la construcción de ochenta viviendas para productores en el cercado bajo de Cartuja. En esta obra se invertirán millón y medio de pesetas, y seguirá a esta serie de viviendas otras, hasta completar 336 que han de edificarse en el mismo lugar, según el proyecto aprobado, por un importe de seis millones.

Casas, hoteles, solares,

vendó en Madrid. Magníficas oportunidades. Rafael Gascón. Orfila, 3. Madrid.

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo el día 22 del actual, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la Memoria y balance correspondiente al ejercicio de 1941.
- 2.º Nombrar los señores socios que han de ocupar las vacantes del Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros siguientes: don Camilo Vázquez Maquieira; don Mariano Fernández de Córdoba y Castrillo y don Vicente Alcón Porcar.
- 3.º Modificación del articulado de los Estatutos sociales, afectado por la Ley de Cooperación de 2 de Enero del corriente año.
- 4.º Proposiciones presentadas, o que se presenten por los señores socios.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas, deberán recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de esta Sociedad, hasta las seis de la tarde del día 21 del actual y al siguiente día, por la mañana, en la entrada del teatro Juan Bravo.

El Balance, Memoria y demás documentos, estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas desde el día 15 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. Segovia, 5 de Marzo de 1942.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Camilo Vázquez.

¿REGALOS PARA SAN JOSE? en la Joyería "La Salve" No olvide que es la casa que mayor y mejor surtido presenta Isabel la Católica, 9 Teléfono 259

La Falange planta en Almería 150.000 árboles

Almería, 17.—Extraordinario éxito ha revestido la campaña de repoblación forestal iniciada por F. E. T. y de las J. O. N. S., hasta el punto de que en un solo día, en la capital y provincia, se plantaron más de ciento cincuenta mil árboles. He aquí la distribución de estas plantaciones: Canjáyar, 40.000 pinos; Laujar, 32.000 plantas diferentes; Instinción, 22.000 pinos; Alcolea, 40.000 pinos y 800 acacias; Berca, 16.000 pinos; Almería, capital, 10.000 pinos; Alquían, 600 plantones; barrio de los Pescadores y paseo marítimo de Cabo Gata, 600 plátanos orientales, así como otros varios centenares en el camino de Ronda y la Alcazaba. Para festejar la repoblación se han celebrado diversos actos, en los que han figurado misas y desfiles de las Milicias y del Frente de Juventudes.

La estancia en Valencia del ministro de Asuntos Exteriores

Recorre, en coche descubierto, las principales fallas

Valencia, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, pasó la mañana de hoy descansando en su residencia de las afueras de la población.

Por la tarde se trasladó a nuestra ciudad, donde, acompañado por el alcalde y su señora, recorrió en coche descubierto las principales fallas, deteniéndose en las más importantes, ante las cuales, descendiendo del coche, se mezcló entre el público, el cual, al reconocerle, le hizo objeto de las más calurosas y entusiastas manifestaciones de adhesión y simpatía, expresadas por continuos aplausos y vivas, a los que correspondió el ministro con cordiales saludos. También conversó animadamente con los presidentes de las comisiones de los respectivos barrios, que le explicaron los temas de las fallas. Luego visitó el señor Serrano Suñer la barraca instalada en la calle de las Barcas y la alquería valenciana del Mercado, asistiendo después a la inauguración del «Cock-tail fallero», organizado por la falla de la plaza de la Merced, y a la fiesta organizada a beneficio del Grupo Benéfico de Campanal, recibiendo en todas estas visitas constantes muestras de simpatía por parte del pueblo que asistió a los actos.

Por la noche marchó al domicilio del barón de Cárcer, donde cenó en la intimidad acompañado por el alcalde de Valencia y su familia. Terminada la comida, estuvo en el baile que la Sociedad Valenciana de Agricultura organizó en honor de la falla mayor. Poco después regresó a su residencia.

ques bacaladeros botados en lo que va de año por la Sociedad Española de Construcción Naval en sus astilleros de Sestao.

Además se ha puesto la quilla a nueve nuevos barcos.

Botación de un buque bacaladero

Y colocación de quillas a otros nuevos

Bilbao, 18.—Sin ceremonia alguna, y como un acto de la vida de trabajo, ha sido botado en los astilleros de la Constructora Naval el buque bacaladero «Tornado», quinto de la serie de seis que construye dicha sociedad para la P. I. S. B. E., de San Sebastián. Bendijo el nuevo buque el párroco de Sestao, don Fabián Isasi. Las características del nuevo buque son iguales a las de sus cuatro gemelos: «Risón», «Marceiro», «Aguilón» y «Alisio».

Inmediatamente después, en la misma grada abandonada por el «Tornado», se procedió a la colocación de la quilla a dos buques de carga para la Compañía marítima «Zorroza», domiciliada en Madrid.

Estos barcos se emplearán en el transporte de carbón y carga general y tienen una longitud de 84,500 metros y desplazan 2.100 toneladas.

Con el «Tornado» son tres los bu-

En HONOR de los ALEMANES CAIDOS

Acto conmemorativo con asistencia del embajador de ALEMANIA

Madrid, 18.—Por invitación del embajador de Alemania, von Stohrer, se reunieron en la sala del Palacio de la Prensa, profusamente adornada con banderas y plantas, dos mil alemanes residentes en Madrid, con objeto de celebrar un acto conmemorativo en honor de los caídos alemanes en la lucha contra el enemigo.

Después de una introducción musical, la orquesta interpretó la canción «Yo tenía un camarada», y el jefe local del partido nacionalsocialista, señor Garbe, informó rindiendo un tributo a la memoria de los caídos, siendo escuchado con emoción.

A continuación, el señor von Stohrer pronunció una patriótica alocución en la que subrayó la relación existente entre la guerra de 1914 y la

de 1939, y criticó duramente la política belicista de extensión de la guerra, realizada por los enemigos de Alemania. Destacó también los grandes éxitos alemanes en esta guerra y expuso que el ejemplo del heroico y valeroso soldado alemán debía ser norma a seguir por todos los súbditos alemanes. Después el señor von Stohrer recordó especialmente los enormes éxitos del Ejército alemán en el frente de Este, así como la confianza en el Führer y en la victoria final que anima a todos los alemanes.

El acto terminó dándose vivas al Führer y a la gran Alemania.

En Barcelona y en otras capitales españolas se celebraron actos conmemorativos análogos, a los que asistieron las respectivas colonias alemanas.

Pedro Herrero Alvarez

Camisa vieja, soldado voluntario de la 1.ª brigada de Navarra y alumno del 2.º año de Derecho Dió su vida por Dios, por España y la Falange el 19 de Marzo de 1938 en el sector de Caspe (frente de Aragón) a los 20 años de edad

R. I. P.

Las misas que se ofician en Segovia el jueves, 19, a las ocho de la mañana, en el convento de Santa Isabel; a las ocho y media, en el convento de los Padres Carmelitas; a las diez y media, en la iglesia de los Padres Misioneros (altar mayor); culto de las seis de la tarde, en el convento de Santa Isabel, y las que se digan el mismo día en las parroquias de Aldea Real (Segovia) y Candás (Asturias). Asimismo la misa que se rece el día 20, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás (Segovia), y la que se rece el día 21 en la Santa Iglesia Catedral (capilla del Sagrario, ante el altar del Santo Cristo de la Expiación), a las once de su mañana, serán aplicados, como sufragios, por el eterno descanso de su alma.

Su apenada madre doña Estrella Alvarez y esposo don Arturo López Despret; hermana, abuela, tíos, tíos políticos, primos y demás familia, y la Razón Social HERRERO HERMANOS, S. A.

Ruegan a sus amistades la asistencia. Varios prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Santos Miguelsanz Pintos Que falleció en Muñopedro el 25 de Marzo de 1941 a los 78 años de edad

Habiendo recibido los S. S. y la bendición de S. S. R. I. P.

Su hija doña Florentina Miguelsanz Pintos; hijo político don Restituto Monterrubio; hermanas políticas doña Bárbara Pintos y doña Angelieta Velázquez; sobrinos y demás familia, Agradecerán a sus amistades asistan a los funerales que se oficiarán el día 25 del corriente, en la parroquia de San Miguel de Muñopedro, y les suplican una oración por el alma del finado.

CUARTO ANIVERSARIO Pedro Herrero Alvarez Camisa vieja, soldado voluntario de la 1.ª brigada de Navarra y alumno del 2.º año de Derecho Dió su vida por Dios, por España y la Falange el 19 de Marzo de 1938 en el sector de Caspe (frente de Aragón) a los 20 años de edad R. I. P.

Las misas que se ofician en Segovia el jueves, 19, a las ocho de la mañana, en el convento de Santa Isabel; a las ocho y media, en el convento de los Padres Carmelitas; a las diez y media, en la iglesia de los Padres Misioneros (altar mayor); culto de las seis de la tarde, en el convento de Santa Isabel, y las que se digan el mismo día en las parroquias de Aldea Real (Segovia) y Candás (Asturias). Asimismo la misa que se rece el día 20, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás (Segovia), y la que se rece el día 21 en la Santa Iglesia Catedral (capilla del Sagrario, ante el altar del Santo Cristo de la Expiación), a las once de su mañana, serán aplicados, como sufragios, por el eterno descanso de su alma.

Su apenada madre doña Estrella Alvarez y esposo don Arturo López Despret; hermana, abuela, tíos, tíos políticos, primos y demás familia, y la Razón Social HERRERO HERMANOS, S. A. Ruegan a sus amistades la asistencia. Varios prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Evocaciones de la actual guerra mundial

Sobre responsabilidades. Narraciones históricas. Consideraciones

I De oportunidad es recordar, no por aversión al pueblo que hoy sufre, sino por lo que enseñan los acontecimientos actuales en el mundo, que si ese pueblo contrajo una grave y delicada responsabilidad moral y material con la falsa acusación de culpable a los españoles de la explosión y hundimiento de uno de sus cruceros de guerra, el «Maine», en aguas de la bahía de La Habana, esta responsabilidad se agranda mucho más por el momento elegido para encontrar el pretexto para llevar a la nación española a una guerra desigual e injusta.

La situación en España en los últimos años del siglo pasado, anteriores al 1898, no era ya nada satisfactoria; la causa de ello, los constantes sacrificios que hubo de realizar con el envío de expediciones militares para castigar insuniones, crímenes y rebeldeas de los indígenas de las islas de Mindanao, Joló y Carolinas y muy especialmente los realizados para acabar con las rebeliones de las de Cuba y Luzón (Filipinas), que fueron de enormes proporciones.

Las consecuencias naturales de los sacrificios de referencia fueron, para nuestra Patria, muy sensibles e inevitables desgastes y agotamiento en hombres y recursos.

El Ejército español, con un esfuerzo admirable y estimulado su valor característico por el deber patriótico de defender derechos legítimos y el honor nacional, venció todas las insurrecciones, tanto en Cuba como en Filipinas, consiguiendo que, a fines del año 1897, alborotara definitivamente la paz en la metrópoli y sus colonias. Breve fué el júbilo con que se acogió el fausto acontecimiento; la Providencia, en sus altos designios, permitió a la época usurpada que se iniciara la acción de esa tan ansiada paz y de consoladoras esperanzas, abriese nuevos caminos de amargura a la que, con sus conquistas gloriosas, parecía que sólo debía merecer respeto y admiración. Aquella nación pensó, en humano, que era muy poderosa y, por consiguiente, invulnerable e invulnerable, y con esta obsesión detuvo su pensamiento sólo en el presente, con la seguridad de que las escuadras españolas, líneas y plazas, no serían ni medios ofensivos ni defensivos, sino blancos fáciles de ser destruidos en un simple simulacro de combate.

Una narración de los sacrificios a que hemos hecho alusión, de las circunstancias y proceso que siguieron los sucesos hasta que se consumó el despojo, por los norteamericanos, de nuestras posesiones especialmente, y con más amplitud, en lo que se refiere a las islas Filipinas, por entender nos evocan preferentes recuerdo y expectación los acontecimientos bélicos de actualidad, será suficiente luz para ver clara la veracidad de las anteriores afirmaciones.

Concretándonos a un breve resumen del cuantioso esfuerzo hecho por España para dominar la insurrección cubana, veremos que fué esto sostener una guerra muy dura y larga; enviar un Ejército superior, en número, tres o cuatro veces al de toda la nación en tiempo de paz; sufrir considerables bajas en sus unidades por la insalubridad del clima, y ser los campos de la lucha terrenos escabrosos, abruptos y de difícil e imposible

Cómo se medía el tiempo en la antigüedad

En los tiempos en que no se conocían almanaque, la gente acudía al sol para determinar los días del año. Cuando construían un templo los antiguos solían levantar la fachada principal precisamente frente al punto por donde salía el sol el día más largo de año. Por consiguiente, aquel día y ningún otro los rayos del sol, en el momento de salir penetraban directamente por la puerta principal a través del atrio y a lo largo de salas y galerías, entre filas de columnas, hasta dar en un punto determinado al extremo más lejano del edificio. Todos los días, excepto el que hoy llamamos 21 de Julio, el sol se desviaba un poco y su luz no penetraba hasta el citado punto. En el gran templo de Karnak en el lejano Egipto, había nada menos que diecisiete puertas en línea con una pequeña celda oscura al final. Sólo un momento cada año, esta celdilla se iluminaba con los rayos del sol. Entonces los egipcios conocían que empezaba el verano, y que podían comenzar a contar días de un año nuevo. Muchas veces, sin embargo, los antiguos astrónomos que eran a la vez sacerdotes, preferían empezar el año en otro día. Habían descubierto que para la orientación de sus templos escogían el punto del horizonte por donde aparece el sol el 6 de Mayo, tenían la ventaja de que un cuarto de año más atrás o sea el 7 de Agosto volvía el sol a aparecer en el mismo punto. De este modo tenían a su disposición dos fechas fijas para contar, en vez de una sola, y esto les permitía dividir el año en cuatro partes iguales, como invierno, primavera, verano, otoño y verano. Los druidas dividían el año de esta manera y consideraban como día de año nuevo el 6 de Mayo.

Suscripción-homenaje a Nuestra Señora de la Fuencisla

Suma anterior, 88.578,75 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Pinilla Ambroz, 32,45 pesetas; id. de Puebla de Pedraza, 1.064,50; ídem ídem de Orejana, 34,50; doña Escolástica Ibarroño, 10; Ayuntamiento y vecinos de Monterrubio, 52,65; don José Useros Aguado, 25; don José Useros Casas, 25; vecinos de Juarros de Riomoros, 36,05; Ayuntamiento y vecinos de Ituero y Lama, 36,45; ídem ídem de Narros de Cuéllar, 40; ídem ídem de Marazuela, 49,65; ídem ídem de Villaverde de Iscar, 65,25; Colegio de secretarios, interventores y depositarios, 100; vecinos de Sacramenia, 25,05; ídem de Navares de Ayuso, 23,80; Ayuntamiento y vecinos de Otones de Benjumea, 42,95; doña Presentación Mayoral y hermanas, 10; Ayuntamiento y vecinos de San Ildefonso, 933,25; vecinos de Castroserna de Arriba, 38,85; Ayuntamiento y vecinos de Nueva, 195; Ayuntamiento y parroquia de Fuenterrebollo, 147,50; comercio de «El Toledano», 50; Ayuntamiento y vecinos de Arroyo de Cuéllar, 65,15; Aprovechamientos Forestales, 1.000; don Juan García Segovia, 500; don Luis Gil de Biedma, 500; don Emilia García Segovia, 100; Ayuntamiento y vecinos de Valtiedas, 92; ídem ídem de Turégano, 475,10; don Federico Villoslada, médico de la Casa de Socorro, 10; Ayuntamiento y vecinos de Bernuy de Porreros, 307; vecinos de Villacastín, 148,70.

Suma y sigue, 94.814,60 pesetas. Nota.—En la relación publicada en EL ADELANTADO el día 7 del corriente, figura por error Castroserna de Abajo con 171,20 pesetas, debiendo ser Cerezo de Abajo.

FUTBOL LOCAL

El partido de mañana

Mañana, a las cuatro de la tarde, se jugará, en el campo de Chamberí, un interesante encuentro de fútbol entre los equipos del 41 Regimiento de Artillería de Segovia y Gimnástica Segoviana.

El valor económico de las FILIPINAS

Aparte de su importancia estratégica, las Filipinas poseen un indiscutible valor económico. El azúcar de caña ocupa el primer lugar en el valor de exportación con más del 40 por 100 del total; la producción total es de cerca de un millón de toneladas. La copra, de la que es el principal productor mundial, figura en segundo lugar en el valor de exportación. Dentro de la producción mundial de 857.000 toneladas, en 1938, y de 1.810.000 en 1939, le correspondieron respectivamente, 604.900 y 664.600 toneladas.

El denominado cáñamo de Manila constituye una valiosa especialidad de las Filipinas, habiéndoles correspondido una exportación de 165.300 toneladas en 1937 y de 141.300 en 1938. La nuez de coco, el aceite de coco, la harina de copra y el tabaco figuran como apreciables elementos de la exportación filipina.

La suspensión de las comunicaciones marítimas y comerciales con las Filipinas, representará para los Estados Unidos un importante perjuicio en lo que respecta al abastecimiento en materias oleaginosas, tanto más cuanto que las que provienen de las Indias Orientales neerlandesas están también en peligro de caer en manos de los japoneses, aparte de las grandes dificultades de transporte existentes.

No puede dejar de comentarse este aspecto de los acontecimientos del Extremo Oriente, y sus consecuencias serán apreciadas para la conducción de la guerra. El dominio marítimo del Japón sobre una extensa zona del Pacífico y su acción militar en la China, en Malasia, en Borneo y en las Filipinas, han dado ya como resultado la supresión de los abastecimientos de numerosas materias primas y sustancias alimenticias, cuyo principal centro productivo está situado en aquellas regiones. Además de la copra, figuran en dicho número el arroz, el azúcar, etc.

Incurrirán en un error flagrante los que afirmaban que el Japón no podía sustentar una guerra larga por la escasez de materias primas y de sustancias alimenticias.

Por lo que respecta a las Filipinas

Comunidad Antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

Subasta El día 27 de Marzo actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta Comunidad la subasta de 457 pinos negres, en el monte número 32 del catálogo denominado «Común de Torre y Jaramilla», que cubican 190,720 m. c. de madera, 120,140 de leña de tronco y 116,230 de leña de copas, bajo el tipo de tasación de 15,803,50 pesetas.

Los pliegos de proposiciones podrán presentarse en la Secretaría de la entidad propietaria todos los días laborales, durante las horas de once a trece, hasta el anterior señalado para el acto, o sea el 26, que termina el plazo de presentación de los mismos.

Cuéllar, a 16 de Marzo de 1942.—El presidente Juan Herrero.

Afiliados a Educación y Descanso Afiliados a Educación y Descanso Afiliados a Educación y Descanso.

CONSULTA DIARIA Cervantes, número 31, principal. Segovia. Teléfono 437 Censura Sanitaria S. G.—1

Alfombras-Esteras-Limpiabarros Masaje «TANIT»

CASA CABRERO

Juan Bravo, 66 y 68 Teléfono 76 Cervantes 2. Teléfono 283.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 17.—Premiado con 25 pesetas, número 637. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 37.

Una declaración oficial chilena

Acerca del torpedeamiento del vapor «Tolten» Efectuado a 70 millas de Nueva York

Santiago de Chile, 17 (2 t.).—La siguiente declaración oficial ha sido hecha pública por el Gobierno: «Según informes oficiales, el torpedeamiento del vapor chileno «Tolten» se desarrolló el 13 de Marzo entre las dos y las cuatro horas de Greenwich, frente a Barnege Point, a 70 millas de Nueva York. El buque regresaba a Chile después de haber tocado en Baltimore y tenía una tripulación de 29 hombres, todos ellos desaparecidos hasta el momento. Se exceptúan Guillermo Ortega Flores, que se quedó en tierra, y Julio Faust Rivera, que ha sido encontrado navegando en una balsa.

Ha sido abierta una investigación para determinar las circunstancias en que se produjo el torpedeamiento, para después proceder a tomar las medidas que el caso aconseje.» Efe.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santa Eulalia Novena en honor de la Dolorosa.—Mañana, día 19, dará principio, en la iglesia de Santa Eulalia, la tradicional novena que la Cofradía de la Soledad Dolorosa dedica anualmente a su titular.

Todos los días, por la mañana, habrá misas de comunión con el rezo de la novena, a las ocho y nueve. Por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo, rosario, ejercicio de novena, sermón y reserva, cantándose al final la salve popular Dolorosa.

Los sermones del novenario estarán a cargo del elocuente orador sagrado don Cirilo Tomey Calpe, párroco de Madrid-guerra.

El día 27, viernes de Dolores, dirá misa de comunión general, a las ocho de la mañana, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, quien oficiará de pontifical en la reserva de la tarde.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo tiene concedidos cincuenta días de indulgencias a los que asistan a cualquiera de estos actos.

La Junta directiva ruega a todos los cofrades que asistan a dichos actos, e invita igualmente a todos los devotos de la Santísima Virgen Dolorosa, especialmente a los feligreses de Santa Eulalia, exhortando a unos y otros a que ingresen en la Cofradía para acrecentar cada día más y más el culto y la devoción a la Santísima Virgen en su Soledad Dolorosa.

En El Salvador

El Sindicato de Oficios Varios celebrará la fiesta de su Patrono, San José, con misa de comunión a las nueve. El Patronato de la Fundación Ochoa Ondátegui celebrará el día 19 su fiesta anual, con los siguientes cultos: A las diez y media, misa solemne con sermón, predicando el coadjutor de la parroquia don Julián Alonso Moreno; por la tarde, a las cuatro, función de la Sagrada Familia, exposición mayor, santos rosario, sermón por el padre superior de los Misioneros, motetes, reserva, bendición y gozos a la Sagrada Familia.

El día 20 se dirán misas de ocho a nueve por las asociadas difuntas.

L. GRANDE

Carretera de La Granje, n.º 6 Recauchuta neumáticos en las fábricas costructoras Se admiten todos los días Madrid: Barcelé, 13. Pacifico, 109 Teléfonos: 46064 y 73384 Segovia, estación servicio Carretera de La Granja, 6.

LA UNIÓN

SEGOVIA MADRID BARCELONA Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frta P.ª Nueva 2 Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23589

José M.ª Hervías

Jefe Clínico por oposición de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta en SEGOVIA, todos los jueves laborales de ONCE y MEDIA a UNA Corpus, 8, primero, Tetra B. Telfo. 314 En MADRID, Velázquez, 34, 1.º Teléfono 54736 Censura Sanitaria S. G.—17

Sección de anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deban publicarse.

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar y las Oficinas de Colocación el personal que soliciten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

ACEITUNAS SEVILLANAS de Evaresto del Castillo. Representación: U. Mariano García, Teléfono 301. Segovia.

Motor eléctrico corriente alterna 1/8 de caballo, 120 voltios, con reóstato, se vende en farmacia de Abella. Plaza de Franco, 21.

Se venden tres vacas recién paridas del segundo y una cumplida, Razón, Venancio García. Valverde del Majano.

Vendo suiza del primero. Para tratar, Anastasio Martín. Los Huertos.

Habitación cede matrimonio para dos amigos, pensión completa o solo dormir. Informar: José Zorrilla, 3, principal.

Se vende cerdo y cerda de 25 a 30 kilos, en Abades. Informes el guardián.

Negocio finca 2 500 m.², buen sitio Segovia, quince viviendas, cuadras, patios, jardín, vengo. Jose de Frutos, agente comercial. Cervantes, 19

Títulos de Taquigrafía. Próximos exámenes. Preparación completa. Práctica de velocidades desde el primer mes por profesora diplomada. Cervantes, 19, primero.

Vaca suiza, recién parida del tercero, doce azumbres, gran tamaño, vengo, Mariano Gallego. Navas de Oro.

Bicicleta seminueva, bien caizada, vengo. Calle de la Canaleja, número 2, bajo.

Empresa particular necesita adquirir varias máquinas de escribir de oficina y portables. Diríjase, por escrito, con precio, número y marca de la máquina al apartado 22 de esta capital.

Se vende una novilla cerril, parida de diez días. Tratar, José Herrera. Nava de la Asunción.

Casa vengo en esta capital, Cerrillo, número 2. Tratar con Francisco Antón, en Mozoncillo.

PENSION MADRID. Viajeros y estables. Sitio céntrico próximo estación Metro, Tribunal. Cuarto de baño, calefacción, etcétera. San Mateo, número 6. Teléfono 26319. Madrid.

Semillas Hay de todas clases de rebolchos. Achicorias, alfalfa, manzanilla, etc., y de las más productivas de hortalizas. Para más informes, Plaza de la Rubia, número 13 y José Zorrilla, 30. Teléfono 282. Victor Matesanz, Segovia.

Farmacias, clínicas, hospitales, droguerías, etcétera. Algodones hidrófilos, Gasas esterilizadas, Pedidos: Representante Alberto González. Perocota, 1, segundo. Teléfono 292.

García Sanz compra muebles, objetos, colchones lana, etcétera. Paga siempre los mejores precios. Tienda Compra-Venta autorizada. (Frente Banco España).

En especialidad, garantía y economía al reparar su máquina de coser o escribir, sólo CASA ALBA. Plaza Franco, 22.

Se arriendan pastos para 300 ovejas y 20 vacas en la provincia de Toledo, desde el 10 de Marzo hasta 13 de Junio. Diríjase a Daniel Ortega. San Rafael.

Vendo local próximo Plaza Franco, Razón, Manuel Entero, 7.

Cómprase raíz berceo-cerda; caballo, vacuno y porcino. Ofertas a José Martín Arnal. (Panadería), Nava de la Asunción.

Casa Se vende la número 9 de la calle San Cristóbal (San Lorenzo). Eufemio Postigo. Cueva de la Zorra. (Jabonería).

SOLRIZA

PELUQUEROS: Tal es el interés de la casa SOLRIZA de que todos los profesionales conozcan y empleen su maravilloso método de ondulación permanente sin aparato ni electricidad, que ofrece la enseñanza gratuita y cuantos datos precisos para el empleo de sus productos, disponiendo y valiéndose para ello de sus vastos conocimientos técnicos demostrados. Diríjase solicitándolo al representante de esta provincia don Alberto González Gómez, calle de Perocota, número 1, segundo, o a sus secadores silenciosos, palanganas, duchas, champunerías, calentadores eléctricos y demás artículos de peluquería en general, fabricados por SOLRIZA. Concesionario: D. Tomás Velasco, calle de Isabel la Católica, número 2.

Vaca suiza abocada al segundo, vengo, Francisco Rodao, en Armuña.

Vendo 25 borregos. Eusebio Arregui, en Armuña.

Para San José compre los vinos Samuel González (ultramarinos). Las mejores marcas. Completo surtido de Gervé, embotellados y a granel.

Muchos muebles de ocasión y de todas clases se compran y venden en Corpus, 5. Tienda. Teléfono 214.

Se traspasa o se alquila taller de carpentería en el barrio de Magdalena. Para tratar con Honorio Maganto.

Vaca suiza del segundo parto, cuerdilla, vengo, Felipe Martín, en Carrascal de la Cuesta.

Se arriendan pastos para ovejas en el caserío de San Pedro de las Dueñas, jurisdicción de Las Tras del Pozo. Para tratar en el mismo.

Vendo una soldadora autógena, carga ocho kilos. Razón: Miguel Gil Monjas, en Miguellán.

Vendo vaca suiza recién parida de primero, abundante producción; otra abocada a parir. Tratar, Pablo Lorente, en Valverde del Majano.

Pérdida perro blanco y negro, atado de por «Panchito», orejas cortadas, rabo largo. Gratificará quien lo presente Cerro Matabueyes. San Ildefonso.

Vendo tres vacas suizas del tercer parto recién paridas. Para tratar, Víctorio Marinas. Tabanera del Monte.

Perra mezcla de perdiguera, al parecer abandonada, entregará a quien acredite ser el dueño, quien pagará gastos originados. Razón, Cervantes, 32. Señor Arroyo.

Cerdos vengo dos de tres arrobas y una cerda preñada. Tratar con Francisco de Andrés, en Etreros.

Buen Caldo cubitos GALLINA BLANCA. De venta en todas las tiendas de ultramarinos.

YOGHURT

PREPARACION DIARIA Farmacia MATEOS RUEDA San Francisco, 24 Censura sanitaria S. G. 2

Manuel Herrero Martín

MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal. B. SEGOVIA Teléfono 231. Censura Sanitaria S. G.—10

José M.ª Vinuesa

DENTISTA Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete Plaza del Corpus, 8, principal. C. SEGOVIA Teléfono 439 Censura Sanitaria S. G.—13

L. LEON

Especialista en Hospital, nariz y oído Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar En Segovia consulta todos los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Teléfono 436 Consultorio de don Hernando Rodríguez (en Madrid, Alcalá, 157. Teléfono 50864) Censura Sanitaria S. G.—14

D. Vidacocha

Médico oculista Consulta diaria de 11 a 2 Calle Colón, 5. Teléfono 508 SEGOVIA Censura Sanitaria S. G.—9

Los Previsores del Porvenir

Asociación Mutua para Pensiones Vitalicias Oficinas: San Juan, 8. Segovia Ha establecido la Sección de seguros de vida e incendios en todas las modalidades, y con el producto de estos seguros aumentará las pensiones. Seguros de vida, de fincas, muebles, cosechas e incendios en general.



MAXIMA BIBLICA: "Caerá el soberbio y dará en tierra, sin que haya quien le levante."

Jeremías, 50, 32.) SEAMOS AGRADECIDOS CON DIOS

«Caminando Jesús hacia Jerusalén, atravesaba las provincias de Samaria y Galilea, y estando para entrar en una población, le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon a lo lejos. Y levantaron la voz, diciendo: Jesús, Maestro, ten misericordia de nosotros.

Luego que Jesús los vio, les dijo: Id, mostraos a los sacerdotes. Y cuando iban, quedaron curados. Uno de ellos, volvió atrás, glorificando a Dios a grandes voces.

Y postróse a los pies de Jesús, dándole gracias; y éste era un samaritano.

Jesús dijo entonces: ¿Pues qué, no son diez los curados? Y los otros nueve, ¿dónde están? ¿No ha habido quien volviese a dar a Dios la gloria sino este extranjero?

Después le dijo: Levántate; ve; que tu fe te ha salvado.» (San Lucas, 17, 11-19.)

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico Mariano Romero Beceril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.

CONSULTA DIARIA Cervantes, número 31, principal. Segovia. Teléfono 437 Censura Sanitaria S. G.—1